

Za PhDr. Emilem Pejhovským, Csc.

PhDr. Emil Pejhovský, Csc. se narodil 1. září 1909 na Jihlavsku. Absolvoval Filozofickou fakultu Masarykovy univerzity v Brně, obor filozofie, čeština a malá francouzština. V roce 1939 nastoupil do Psychotechnického ústavu (pozdějšího Ústavu lidské práce) v Praze u prof. J. Doležala. Na jeho doporučení byl pak přijat k firmě Baťa ve Zlíně, kde vzniklo psychotechnické oddělení s laboratoří.

Po nezdařilém pokusu o emigraci na podzim roku 1948 byl uvězněn, prošel táborem nucených prací. 14 let nemohl pracovat ve svém oboru. Po amnestii v 60. letech krátce působil jako pedagog na odborných školách. V roce 1968 přešel na Filozofickou fakultu UP v Olomouci, kde psychologie práce a sociální psychologie byly zařazeny do plánu práce katedry psychologie, kterou později vedl.

Jeho učiteli byli M. Rostohar, Ferd. Kratina, V. Chmelař, Jan Uher i Jan Doležal. Teoretické znalosti i praktické zkušenosti si prohluboval také zahraničními studijními cestami, kde se zaměřoval na studium sociálních a školských zařízení v průmyslových podnicích a psychologických laboratořích. Sám pak v letech 1969-74 zařizoval psychologické laboratoře v podnicích Ostravské železárny a Tatra Kopřivnice.

Publikační činnost E. Pejhovského byla rozsáhlá a zahrnuje období let 1933-1987 – skripta, vědecké a populárně vědecké články, překlady, recenze. V Ottově slovníku naučném najdeme v letech 1935, 36, 37, 38 rozpracovaná hesla pod jeho jménem, taktéž v Pedagogické encyklopedii (1938). V brněnské Psychologii publikoval řadu studií povětšinou s tematikou dospívající mládeže, o hudebních zájmech v pubertě. Obsáhlejší monografii „Hodnoty a jejich prožívání“ publikoval v roce 1936. Jeho dizertační práce „Psychologická struktura zájmu“ (1937) představuje kritickou a funkční analýzu dosavadních názorů na problematiku zájmu.

Dr. Emil Pejhovský byl oceněn na 10. kongresu psychologie práce a organizace (Praha, 2001), delegace jej navštívila ve Žďáru n. Sázavou v době konání kongresu a ocenění mu předala. Dr. Pejhovský opustil svou rodinu a kolegy v listopadu 2003. Čest jeho památce!

kolegové a rodina



Odešel PhDr. Marián Košč

Ve věku nedožitých 51 roků zemřel náhle významný slovenský a československý psycholog PhDr. Marián Košč. Mnoho let působil jako klinický psycholog ve Fakultní nemocnici v Bratislavě, od roku 1993 byl asistentem na Katedře psychologie a etické výchovy Fakulty humanistiky Trnavské univerzity. Byl činný v Institutu existenciální psychologie a noo-logoterapie této fakulty a vedoucí osobností pastorální psychologie na Slovensku.

Čeští psychologové ho poznali jako čestného člověka a neúnavného organizátora, jako aktivního diskutéra v polemikách o nové podobě Československé psychologické společnosti. Později byl jedním z autorů návrhu zákona o slovenské psychologické komoře. Slovenská psychologická společnost při SAV ztrácí svého místopředsedu. Čas, který měl vyměřen, věnoval v současnosti vedle své pedagogické činnosti pomocí konkrétnímu člověku a neúnavnému šíření psychologických poznatků, ať už prostřednictvím Evropské regionální rady Světové federace duševního zdraví nebo ve Slovenské radě rodičovských sdružení.